Primera Caravana afrodescendiente y antirracista se moviliza hacia Ucrania:

Desde el colectivo Uhuru lanzamos la primera caravana de ayuda humanitaria para asistir a esas PERSONAS a las que a pesar del decreto de la UE de admisión ilimitada de refugiados, están teniendo problemas para cruzar las fronteras que les alejan del horror de la guerra. 

En un contexto en el que han salido ya más de un millón y medio de personas desplazadas hacia todas las fronteras exteriores de Ucrania… ¿A nadie le extraña no haber visto a ninguna persona racializada en las imágenes de todas las televisiones? ¿Alguien cree que no hay gente de procedencia o ascendencia afro, árabe, india, pakistaní etc, en Ucrania?

Están quedando abandonadas en las fronteras. El decreto solo protege a PERSONAS con nacionalidad ucraniana e incluso las PERSONAS racializadas  que la tienen, están encontrando en algún país de recepción negativa absoluta de entrada. 

La UE ha hecho un decreto que permite realizar actos de racismo que separan a nuestros hermanos y hermanas, al igual que a muchas otras personas, de la posibilidad de ayuda y protección. Están en un bosque entre fronteras a temperaturas de 3 grados, con niñ@s y lo poco que pudieron cargar. No han podido llegar a los lugares con acceso a la ayuda humanitaria y protección internacional como el resto. Han quedado en un limbo entre la guerra y la ayuda.

La UE no va a solucionarlo, la OTAN no va a intervenir, las televisiones no lo están contando, circula por internet y algunos empiezan a llevarse las manos a la cabeza con el nivel de racismo que se vive en esa UE que en su discurso se dice libre del drama racial que se vive en los Estados Unidos. 

Tan solo organizaciones civiles de activistas locales están intentando ayudarles. Desde Valencia (España), colectivo Uhuru ha lanzado el reto y un montón de colaboradores han dado el paso adelante. Activistas implicados y por propio compromiso con conocimiento de causa sobre los riesgos vamos a acudir a ayudarles. 

BIPOC (Black, indigenous and people of color) se refiere a la gente racializada a la que no está ayudando nadie. Así que iremos personas racializadas a ayudarles. Esta vez lideramos nosotros y nuestros hermanos no racializados afines a la causa nos siguen con fuerza. Como personas racializadas nos empoderamos, alzamos nuestra propia voz y acudimos al rescate.

La zona a la que vamos está militarizada y el ejército del país ha prohibido la entrada de prensa y Ongs. El riesgo que correremos es evidente. Necesitaremos la ayuda de todo el que pueda implicarse. Por eso ya hay personas preparándose para dar el relevo y lanzamos esta acción de recogida de fondos para que nos ayudéis a reunir lo necesario y cumplir nuestro cometido. Ir allí como miembros de la comunidad afrodescendiente, la afro diáspora y la participación codo con codo de nuestros colaboradores sea cual sea su procedencia o condición, a ayudar a “PERSONAS”. 

Enviar tanto material gráfico como sea posible y volver para difundirlo con tanta fuerza, que nadie pueda negarlo y pongamos esta tragedia bajo el foco de los medios. Denunciar el racismo en las fronteras de la UE y que eso abra los ojos a la población, termine el bloqueo informativo y ojalá la opinión y reacción pública obligue a los políticos de los países miembros a finalizar con esta inhumana barbarie del racismo ante el horror de la guerra, con el silencio de todo el mundo.

El mundo no va mal por lo que hacen las malas personas. El mundo va mal cuando las buenas personas no hacen nada. 

Desde el colectivo Uhuru nos hemos puesto en pie y la respuesta a nuestro alrededor esta siendo inmediata lo cual nos alienta a lanzar esta iniciativa cuyas necesidades son:

	Gastos de logística:
		Gastos viaje (avión, alojamiento..)
		Alquiler de vehículos en zona para el traslado de heridos y de material de ayuda humanitaria y combustible para estos.
	Compras diarias de lo necesario para la atención de las personas: alimentación, atención medico-humanitaria.
	Lo necesario para mantener la seguridad del equipo en cada momento.
	Gastos de material para rodaje digital: Material técnico más operador de cámara.

Buscando por tanto como objetivo la cifra de 5000 euros a través de la colaboración ciudadana para 2 reemplazos de ayuda humanitaria independiente y el documental que pondrá esta noticia en los medios grabado en tiempo real..

El excedente de lo recaudado será donado de manera integral a las organizaciones civiles locales que continuaran con la tarea cuando nos volvamos y a dejar un fondo en Uhuru que nos permita una mas rápida reacción en casos de este tipo.

Se guardarán tickets de todos los gastos y se pondrán a disposición de toda aquella persona que lo solicite.
